Конспект НОД (подгрупповая) 
по развитию речи и слухового восприятия,
с использованием интеграции образовательных областей «Познание», «Социализация», «Художественное творчество»
Харламова О.Л.  Учитель-дефектолог высшей категории
МБДОУ детский сад компенсирующего вида № 465 г. Нижнего Новгорода

Цель: формировать навыки диалогической речи, активизировать речевую деятельность неслышащего ребёнка.
Задачи: 
коррекционно-обучающие
- практиковать в умении вести диалог, соблюдать последовательность реплик, обусловленных темой, логико-смысловую связь высказываний между собой (с опорой на таблички);
- расширять и уточнять словарь (КОТЁНОК, БАБОЧКА, ЛЯГУШКА, глаголы-действия БЕГАТЬ, ЛЕТАТЬ, ПРЫГАТЬ);
- практиковать в умении использовать в речи слова с противоположным значение (с частицей НЕ (умею – не умею));
коррекционно - развивающие
- развивать слуховое восприятие и самостоятельное накопление речевых навыков с помощью остаточного слуха;
- способствовать развитию эмоциональности речи, её интонационной выразительности, подчёркнуть её интонационную структуру;
коррекционно-воспитательные
- формировать способность к отражению образа персонажа;
- вырабатывать социально одобряемые формы поведения через проигрывание ролей;
- способствовать социальной адаптации неслышащих детей в обществе.
Материалы и оборудование:
ПК, презентация «Рассказ про котёнка», таблички, наборное полотно, маски кошки, лягушки, крылья бабочки.
Ход НОД:
1. Организационный момент
- Привет, ребята. Будем заниматься. Будем говорить.
2. Фонетическая ритмика
- Это мы.      –   Кто мы?   (отработка интонационно-смыслового ударения во фразе,
- Мы   –  ребята.                       вопросе. Для этого при произнесении выделенных слов
- Это ты?         – Кто ты?         топаем ногой и немного повышаем громкость голоса)
- Я - …(Олеся, Саша, Марина).
-Это вы.          – Кто вы?          
- Я – тётя Оля, (тётя Аня)      
- Молодцы, ребята. Хорошо говорили.
- Сядьте. (Дети удобно рассаживаются)
3. Основная часть.
3.1  Просмотр презентации
- Будем смотреть и слушать рассказ про котёнка (презентация «Рассказ про котёнка»)
- Слушайте и говорите вместе со мной.
Педагог рассказывает, дети проговаривают вместе с ним фразы. Для закрепления понятий и последующего построения диалога на наборное полотно выставляются  таблички (жирный шрифт, подчёркнуты).
- Жил-был котёнок. Котёнок любил бегать. Один раз котёнок побежал гулять и встретил бабочку. 
Котёнок сказал: «Привет. Я – котёнок. А кто ты?»
Бабочка ответила: «Я – бабочка»
Котёнок сказал: «Давай бегать».
Бабочка ответила: «Нет. Я не умею бегать. Я умею летать».
И они стали гулять вдвоём. Вдруг они увидели лягушку.
Котёнок сказал: «Привет. Я – котёнок. А кто ты?»
Бабочка ответила: «Я – бабочка. А кто ты?»
Лягушка ответила: «Я – лягушка»
Котёнок сказал: «Давай бегать».
Бабочка сказала: «Давай летать»
Лягушка ответила: «Нет. Я не умею бегать. Я не умею летать. Я умею прыгать».
Стали они гулять втроём.
Но тут мама-кошка позвала котёнка домой.
- Пока, - сказал котёнок и побежал домой.
3.2 Инсценировка рассказа
- Ребята, вы хотите поиграть?
- Да.
- (Саша, Олеся, Марина), кем ты хочешь быть?
- Я хочу быть котёнком  (бабочкой, лягушкой).
Дети надеваю выбранные маски и атрибуты.
Инсценировка рассказа, построение диалогов происходит с опорой на таблички и с помощью педагога.
4. Подведение итогов.
- Мы играли.  Понравилась вам сказка?
- Да.
- Саша, Марина, кем ты был(а)?
- Я был(а) лягушкой (котёнком, бабочкой).
- Вы молодцы, говорили хорошо.
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